

林后4章之一不泄气不沮丧的秘诀

大海的召唤2211

弟兄姊妹，各位听友，早安！感谢永活真神借着永活神的圣言来喂养你我。今天我们带着感恩的心一起灵修《哥林多后书》4章1到6节。

在这一部分经文中，我们一起来思想和默想一个非常重要的话题：不少时候我们常常会有耗尽这样的感觉，也常常想不干了，不跑了，不去了，不来了等。在服侍神的时候常常会有疲惫感，也常常会有泄气。保罗在4章的1节就用了一个词叫“丧胆”。“丧胆”的意思就是“怠倦”、“耗尽”、“沮丧”和“泄气”，保罗在这里说：我们既然蒙怜悯，受了这职份，就不丧胆。

保罗之所以能不丧胆，之所以能在受到哥林多教会那么强烈的恶待之后，仍然能够牵挂他们，爱他们，留着眼泪劝勉他们，基础是什么呢？就是因为自己蒙了怜悯——他深知自己的不配，也知道自己原来到底在哪里，也知道自己不算什么，但主竟然呼召了他，竟差派他，竟使他有这样的荣美职分。这样的职分一方面是指上面提到的新约的荣耀服侍，每一个基督徒都有份，另一方面保罗也是特指他本人，特别蒙神的拣选和呼召来做外邦人的使徒，来以为父之心特别地教导劝勉他们，又以为母之心来为他们忍受生产之痛。

在各样的艰难中，常常想我自己如何从地狱中被主救上来，就使我们可以心平气和，也使我们重新得力如鹰展翅上腾。因此保罗说：做神的仆人就将那些暗昧可耻的事弃绝了，不行诡诈，不谬讲神的道理，只将真理表明出来，好在神面前把自己荐与各人的良心。

“暗昧可耻的事”其实就是“可耻的暗昧之事”。什么叫“暗昧之事”呢，就是那些有着不可告人的目的去做的事，比如说有的人为利混乱主的道，他们之所以来夸夸其谈，是为了多赚点钱。保罗拒绝、排斥这样的世俗之念。而诡诈呢？就是只求目的不择手段，因此就谬讲上帝的道理。这里的谬讲是带有“欺骗”和“混杂”的意思，也就是不少人在讲的时候使人真假难分。因为他们常常会有很多属灵的词句夹杂着各种经文，让人常常难辨对错。保罗不愿像他们这样，也不愿沾染这样的诡诈和暗昧的事，他乃是将真理放胆讲明，而且以自己生命来活出自己所传讲的真理。

可见基督徒与传道人与他们传的福音和信息绝对不可分割，福音既是一种生活方式，也是生命的流露，所以保罗的介绍信不仅是哥林多教会被福音更新的生命，被圣灵大能翻转的样式，更是保罗自己的生命也成为对他们的介绍信。不少时候当我们来开口之前，需要来问一下自己，自己真信吗？自己真信“伸冤在主，主必报应”吗？那为什么还忿忿不平呢？清教徒认定有天国地狱，因此他们把讲道定义为一个已经从火里出来的人拼命地去劝另一个在火里的人离开火场，所以一个将要灭亡的人得了恩典，他流着眼泪劝一个快要灭亡的人不要走向灭亡，不要跳下悬崖，带着这种激动的心去传讲。为什么呢？因为他们真信。

保罗说：如果我们的福音蒙蔽，就是蒙蔽在灭亡的人身上。保罗讲被钉十字架的主，没有很多人的高言大智，甚至很多人说他讲的只是一个凄惨的失败故事。这福音的荣耀在哪里呢？一点都不光辉灿烂，而保罗却只讲耶稣基督的荣耀的复活和被钉十字架，因为这才是唯一的道路、真理和生命。

不少时候我们常常会对此厌倦，我们渴望听到职场、婚姻、教育、辅导各方面的信息，我们渴望得到成功的指点，因此常常不待见耶稣并他钉十字架，不待见保罗这样的传道人。因此就说保罗的信息和他的传讲是无力的，而保罗的反驳是：不是福音没有能力，也不是他的传讲没有能力，乃是因为有的人心上已经蒙上了帕子，使自己受到了遮蔽，他们把眼睛闭上，看不到光亮，却怨没有光亮，所以这不是福音的问题，而是不信的人有不信的恶心，是他们自己不信的选择。

而这种不信的选择背后又是被这世界之神弄瞎了心眼。这世界之神也是在原文中的这“世代之神”。撒但也特别有一种属灵的权势笼罩他们。《圣经》这两面都强调：一方面人刚硬不肯到主面前，另一个方面他们也被魔鬼玩弄。

而保罗说这一批人不叫基督荣耀福音的光照着他们，而基督本是神的像。基督是神的像表明基督成了肉身，但神性居于他的人性里面，他在世的时候全然反映了神的真像，他表现的荣耀就是神的荣耀。”神的像“跟3章18节的”形状“是差不多的意思，也就神的荣耀的一种彰显和显性，当人看见主的时候就看见了神的荣耀。尽管他无佳形美容，但是真正彰显了神的同在和特别浩大的恩典，所以保罗说：我们原不是传自己，乃是传基督耶稣为主，并且自己因耶稣做你们的仆人。

保罗因主耶稣基督做人的奴仆，为了传讲耶稣基督是主。一个人如果传自己就会让自己成为主人，但一个人拼命传讲耶稣基督是主，于是就愿做主的仆人，因为主耶稣自己也做仆人，所以他呼召人做仆人就服侍周围的人。保罗效法主更是借着服侍信徒来服侍主，这是传道人侍奉的精髓之所在。传道人的权柄不是为了辖管，乃是为了效法主去成全和服侍，因为每个人也是这样被主成全和服侍。

所以，保罗说：“那吩咐光从黑暗里照出来的神，已经照在我们心里，叫我们得知神荣耀的光显在耶稣基督的面上。”在这里，那一位吩咐光从黑暗里照出来的神也已经照在我们心里，把本来是创造物质的情况变成了属灵的状况，真的是属灵再创造。保罗在这里讲的这番话无疑是指他自己在大马士革的路上遇见了复活的主被他的荣光照耀，所以这里的光照仍然是实际上被强光照射，不过这种经历对保罗产生了巨大的撞击，他的心灵发生了巨变，生命从此更新，成为主的奴仆，所以他说照在我们心里，使重获光明。保罗讲他遇见复活之主的经历并说出了这经历的结果，对他来说有了莫大的属灵得着，也就是照明心中原来的黑暗，这照明便成为真正的知识，而保罗是被照明的对象。

这知识因为神的照明而使保罗得以看见和明了，所以撒但弄瞎人的心眼，不叫福音的光照亮灭亡的人。对比之下神却使光照在保罗的心里，使他得着光明。所以这光照，这知识便是神荣耀的光，藉着显在基督的面上而点亮每个人的心，然后再用人被点亮的生命去点亮别人的心。所以神的荣耀是彰显在耶稣基督里面。我们在3章18节已经讲到说，耶稣基督是上帝的一面镜子，显出了那天上的荣耀，多看基督就看见了神，多看基督自己就越来越像基督，所以基督发出了荣耀，在这里就是神的荣耀。换言之藉着基督向保罗显现，保罗见到了神的荣光，因此他从神得到光照和点亮，他也能够把这光传讲到世界各地，从而能特别被神带领和使用。

我们知道在希腊罗马的世界里面，人们轻视软弱的人，推崇强壮和高言大智的人，但是保罗却说自己是有弱点的，是败将，但是主却让他列在凯旋的队伍中，所以保罗引以为荣的不是他的背景、学问、才干，这一切都是我们力不能胜来做这荣耀的服侍，乃是他所服侍的主。他是那么荣耀，他是那么值得。因此，保罗愿意以他的整个生命来与这一位荣耀的主的真理契合，并活出。所以，保罗珍惜这样的服侍，而不在乎人的拒绝，因为人的拒绝背后有着人的抗拒和撒但的蒙蔽，所以要突破这两大因素，传道者一定要意识到这是属灵的征战，更要依靠神多多代祷，从而让神的圣灵来突破人的内心。

而一个传道人不会疲倦、不泄气是因为他充分认识了主的荣光从而不跟人一般见识。主是值得和配得，主崇高伟大却倾倒自己来服侍，因此人也应当如此，而在服侍中，人会经历到十字架与复活，软弱会变为力量，看似无能却彰显了大能，因此，天父上帝照亮了主耶稣，主点亮了人的心，然后这心也点亮别人。

以前我们老认为是你我用主耶稣做火柴点亮别人，但是保罗却反过来认为是你我成了火柴，主用你我发光的生命，点亮别人的生命，从而大家一起在光明之中！

我们一起祷告：“天父，谢谢你使用我们这根小小的火柴去点亮人的心！愿你使用恩待！祷告奉耶稣基督的圣名。阿们！”